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Đề bài
Cho hình 72. Trong đó ABCD là hình bình hành

a) Chứng minh rằng AHCK là hình bình hành

b) Gọi O là trung điểm của HK. Chứng minh rằng ba điểm A, O, C thẳng hàng.

[image: image1.png]



Lời giải đáp án
a) ABCD là hình bình hành

=> AB // CD 

=>  [image: image2.jpg]


 (sole trong)
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 Hai tam giác vuông AHD và CKB có:

AB=CD (gt)

Nên ΔAHD = ΔCKB (cạnh huyền, góc nhọn) => AH = CK

Lại có AH ⊥ BD; CK ⊥ BD => AH // CK

Tứ giác AHCK có AH // CK, AH = CK nên là hình bình hành.

b) Xét hình bình hành AHCK, trung điểm O của đường chéo HK cũng là trung điểm của đường chéo AC (tính chất đường chéo của hình bình hành). Do đó ba điểm A, O, C thẳng hàng
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